

ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ: Το γεύμα στο σπίτι του και η πρόταση νόμου που «διέρρηξε» τις σχέσεις του με τον Σημίτη

Η... φτώχεια χώρισε τους δύο φίλους

Επικοινωνιακή βόμβα μεγάλων έριξε ο Θόδωρος Τσουκάτος στην αδύναμη κυβέρνηση του πάλαι ποτέ στενού του φίλου Κώστα Σημίτη. Με μια πρόταση νόμου για τη θεσμοθέτηση «του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος» την οποία υπέγραψαν άλλοι 50 βουλευτές ο Θόδωρος Τσουκάτος κατάφερε να γίνει ο υπ' αριθμόν ένα εχθρός του πρωθυπουργού.

Της Ελένης Καλογεροπούλου

Κατάφερε ακόμα να θεσμοθετήσει και την εκσυγχρονιστική εσωκομματική αντιπολίτευση που μέχρι πρότινος υπήρχε μόνο σαν ιδέα. Όσοι γνωρίζουν τη σχέση των δύο ανδρών ισχυρίζονται ότι η αντίδραση του Θόδωρου Τσουκάτου, ο οποίος εκδιώχθηκε πριν από λίγο καιρό από το Μέγαρο Μαξίμου, ήταν αναμενόμενη.

Αλλωστε, ο κ. Σημίτης, ήταν εκείνος που του είχε διαμηνύσει ότι την επόμενη φορά δεν θα ήταν στο ψηφιδώλιο Επικρατείας και γι' αυτό καλά θα έκανε να έβρισκε το δρόμο του μόνος του. Ως παλιό στέλεχος της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς το πρώτο που έκανε ήταν να οργανωθεί. Επέλεξε ένα λαϊκό θέμα που έχει να κάνει ουσιαστικά με τη φτώχεια που υπάρχει στα λαϊκά στρώματα της χώρας μας και επιτέθηκε.

Την περασμένη Τρίτη το βράδυ δέχτηκε στο σπίτι του ομάδα βουλευτών. Ανάμεσά τους φέρονται να

παρεβρέθηκαν οι κ.κ. Γ. Κουράκης, Π. Τσερικίδης, Κ. Διαμαντίς, Γ. Θεωτόπουλος, Π. Αντωνικόπουλος, Ε. Νασιώκας, Α. Αθανασιάδης, Ι. Βαθειάς, Α. Γρηγοράκος, Δ. Αυνιζέρης, Ν. Φλώρος και οι κυρίες Ευαγγελία Σχοινάρη, Ελπίδα Τσουρή και Φώφη Γεννηματά.

Μελέτησαν την πρόταση η οποία όπως είναι γνωστό είχε κατατεθεί προς συζήτηση για πρώτη φορά όταν υπουργός Εργασίας ήταν ο Μιλτιάδης Παπαϊωάννου και επανήλθε όταν ο Αλέκος Παπαδόπουλος με βάση το πορτογαλικό μοντέλο θέλησε να την επεξεργαστεί και να τη διαμορφώσει λαμβάνοντας υπόψη και την ελληνική πραγματικότητα.

Πρόβλεψη

Για το λόγο αυτό, μάλιστα, δημιουργήθηκαν ειδικές ομάδες εργασίας οι οποίες θα διαμόρφωναν την πρόταση με βάση τα δεδομένα της ελληνικής οικονομίας, έτσι ώστε να μπορεί να αποτελέσει ένα ισχυρό χαρτί την επόμενη προεκλογική περίοδο.

Σύμφωνα με πληροφορίες, από

τους πρώτους που έμαθαν το βράδυ της περασμένης Τρίτης την πρόθεση της ομάδας των βουλευτών να εμφανιστούν με την πρόταση νόμου την άλλη μέρα στη Βουλή, ήταν ο υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ακης Τσοχατζόπουλος και η υπουργός Εσωτερικών, κ. Βάσω Παπανδρέου.

Ο κ. Τσοχατζόπουλος δεν έκρυψε την ικανοποίησή του γι' αυτή την εξέλιξη. Την επόμενη μέρα έκανε

μάλιστα και δήλωση, λέγοντας ότι είναι καλό που κινητοποιούνται οι βουλευτές σε τέτοιου είδους θέματα.

Όσο για την κ. Παπανδρέου φέρεται να είπε όταν το έμαθε ότι επιτέλους κινείται κάτι.

Ο άμεσος ενδιαφερόμενος, ο πρωθυπουργός, το έμαθε από το στενό του συνεργάτη κ. Σωκράτη Κοσμίδη το μεσημέρι της Πέμπτης, μόλις δη-

Τσοχατζόπουλος - Βάσω
είπαν ότι κάτι επτέλους
κινείται, ενώ συνεργάτες
του πρωθυπουργού ζήτησαν τη
διαγραφή του για παραδειγματισμό

λαδι κατέθεσε η πρόταση. Ο κ. Κοσμίδης τηλεφώνησε στα γραφεία της ελληνικής αντιπροσωπίας στη Νίκαια και ζήτησε από τον κ. Ρέππα να ειδοποιήσει τον πρωθυπουργό ο οποίος βρισκόταν μέσα στη συνεδρίαση. Στην τηλεφωνική επικοινωνία που είχε ο κ. Κοσμίδης με τον Κώστα Σημίτη λίγη ώρα αργότερα του είπε ότι κατά τη γνώμη του θα έπρεπε να διαγραφεί τον Θόδωρο Τσουκάτο για παραδειγματισμό.

Ενόχληση

Η αλήθεια είναι ότι ο πρωθυπουργός ενοχλήθηκε πάρα πολύ από την κίνηση του παλιού του συνεργάτη και φέρεται να είπε μάλιστα ότι κάποιος βιάζεται να φτιάξουν λαϊκό προφίλ και γι' αυτό παίζουμε με τα θέματα που αφορούν τα πιο φτωκά στρώματα της κοινωνίας.

Ο Νίκος Θέμελς, με τον οποίο συζήτησε το θέμα του, πρότεινε να μη δείξει την ενόχλησή του, ενώ ο

Δημήτρης Ρέππας προσπάθησε να κατευνάσει τα πνεύματα.

Ο Γιώργος Πανταγιάς μετέφερε τη δυσφορία και το θυμό του πρωθυπουργού στους δημοσιογράφους, ενώ την ίδια στιγμή ο γραμματέας του κόμματος, κ. Κώστας Σκανδιλίδης, ζήτησε την απομάκρυνση του κ. Τσουκάτου από τα γραφεία της Χαριλάου Τρικούπη με την αιτιολογία ότι ένας αντίρτης δεν μπορεί να φιλοξενείται επισήμως στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ.

Η πέτρα του σκανδάλου, πάντως, εν προκειμένω ο Θόδωρος Τσουκάτος, φαίνεται ότι έχει πάρει τις αποφάσεις του. Σύμφωνα με πληροφορίες, καταλογίζει την οργή του πρωθυπουργού στην κακή ενημέρωσή του, ενώ όπως έλεγαν οινοειδείς συνεργάτες του, το ΠΑΣΟΚ θα μπορούσε να εκμεταλλευτεί την κίνηση αυτή για να πλησιάσει τους δυσαρεστημένους ψηφοφόρους του κόμματός του.

Ακόμα, πρόσθεταν ότι η δημιουργία της εκσυγχρονιστικής εσωκομματικής αντιπολίτευσης θα μπορούσε να ακυρώσει το ρόλο της παραδοσιακής εσωκομματικής αντιπολίτευσης κάτι που οι συνεργάτες του πρωθυπουργού δεν αντέληφθησαν.

Όσο για την ουσία του θέματος, η κυβέρνηση αφού καταλόγιε ιδιότητα στον υποκινητή του, δήλωσε επισήμως ότι δεν πρόκειται να αποδεχτεί την πρόταση νόμου.



Οι παλιές αγάπες φαίνεται ότι αποτελούν παρελθόν. Αλλωστε, ο κ. Σημίτης έδειξε πρώτος την πόρτα εξόδου από το Μαξίμου.

Η κλοπή του «στρατηγού» και ο καβγάς με τον Γείτονα

Προϊόν κλοπής με δράστη το μέχρι χθες «στρατηγό» του ΠΑΣΟΚ, Θ. Τσουκάτο, ήταν σύμφωνα με κορυφαίο κυβερνητικό στέλεχος η κατάθεση της πρότασης νόμου για τη θεσμοθέτηση ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος!

Όπως αποκαλύπτει σήμερα στον «Τ.ι.Κ.» κυβερνητικός παράγοντας, ο Θ. Τσουκάτος ζήτησε από τον υφυπουργό Υγείας, Δ. Θάνο, να του παραδώσει το έτοιμο συναγμένο κείμενο σχεδίου που είχε στο συρτάρι του ο υπουργός Υγείας, Αλ. Παπαδόπουλος, προκειμένου να το μελετήσει ο ίδιος. «Ο «στρατηγός» το πήρε, του άλλαξε επικεφαλίδα, μετέφρασε το αναγραφόμενο «σκέδιο νόμου» σε «πρόταση νόμου» και το κατέθεσε στη Βουλή ως δική του νομοθετική πρωτοβουλία», συνεχίζει το ίδιο κυβερνητικό στέλεχος, που είναι σε θέση να γνωρίζει όλο το παρασκήνιο της υπόθεσης. Εκ των υστέρων, σύμφωνα πάντα με την ίδια πηγή, ο Δ. Θάνος εκμιστηρέθηκε σε κυβερνητικά στέλεχη ότι σε καμία περίπτωση δεν

ήθελε να παίξει προσωπικά παιχνίδια, καθώς και ότι είχε παρακαλέσει τον Θ. Τσουκάτο να μην κάνει κάτι που θα άφηνε τον ίδιο εκτεθειμένο. Ενδεικτικές του κλίματος που επικρατούσε χθες στη Βουλή μεταξύ των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ που συνυπέγραψαν την πρόταση ήταν οι εκτιμήσεις τους ότι παρασύρθηκαν από το «στρατηγό», ο οποίος τους εμφάνισε σε εσωκομματικό επίπεδο «ως μαθητούδια που έπεσαν στην παγίδα ενός πονηρού συμμαθητή τους». Μάλιστα, ο Α' αντιπρόεδρος της Βουλής, Κ. Γείτονας, τσακώθηκε δημόσια με τον Θ. Τσουκάτο στο καφενείο της Βουλής, λέγοντάς του σε έντονο ύφος και κοινωνώντας το χέρι του: «Μην παριστάνεις τον επαναστάτη του γλυκού νερού εκ του ασφαλούς...!» Σε και' ίδιαν συζητήσεις ο Κ. Γείτονας εκμυσίωσε, φανερά εκνευρισμένος, ότι πίσω από την κίνηση Τσουκάτου κρύβεται συγκεκριμένος επιχειρηματίας.

Μ. Τσινιήλα